

招商忙 促开放 信心强

——吉林海内外忙“招引”共享机遇

新华社长春4月12日电(记者邵美琦)经贸团接连“出海”、展会密集举办、项目不断落地……四月的吉林大地,各地招商引资忙。数据显示,吉林省招商引资到位资金连续4年保持20%以上增速,为振兴发展“招”来新机遇,为转型升级“引”进新动力。

围绕重点产业链签署超30亿元投资意向书,项目方近期对接落位……近日,长春市经济技术开发区的招商团队结束赴欧洲的经贸活动,接着又在筹备下一步的“出海”。今年以来,谋定快干成为吉林省上下推进招商引资的共识,前不久在北京召开的吉林省招商引资座谈会上,24个亿元以上重点项目签约,合同引资额达到505亿元。

吉林是面向东北亚开放的重要窗口,正着力打造现代新型汽车和零部件、农产品及其深加工和食品深加工、冰雪和避暑休闲生态旅游3

个“万亿级”产业,催生诸多合作机遇。各地经贸团带着“吉林特色”先后奔赴韩国、日本、新加坡等地。

一边走出去,一边请进来。“进博会走进吉林”等多场经贸交流活动持续释放动能,近期举办的2023长春第27届建筑装饰及材料博览会上,全国1200多家展商展示了最新技术和产品。

提升外资准入服务、促进投资贸易便利、加大财税金融支持、优化营商服务环境……日前召开的吉林省开放发展大会上,一系列高水平开放支持政策快速出台,吸引企业前来。

吉林省商务厅厅长王志伟介绍,吉林省将聚焦打造向北开放重要窗口和东北亚地区合作中心枢纽,推动通道建设等重大项目,招引一批重大内外资项目,鼓励外资设立研发中心,为外商投资提供便利。

开放的吉林,正吸引更多公司落户,神州数码、纬湃汽车、大陆汽

车加快在吉林布局。神州数码控股有限公司从2019年起在吉林投资,将大数据业务板块总部——因特睿公司总部迁至长春,旗下公司的进出口额一跃排名全省第四,占兴隆保税区进出口额的70%。

谈合作、签协议、谋未来……近日,360集团、华为公司、百度阿波罗智能交通产业研究院、科大讯飞等大型科技类公司“组团”到访吉林。360集团党委书记、总裁张备表示,非常看好吉林的政务环境和营商环境,“这里工业基础雄厚,产业数字化基础良好。”

纬湃汽车电子(长春)有限公司主营汽车电子业务,是德国纬湃科技在中国重要的生产基地之一。2020年以来,该企业累计在吉林投资超过5亿元,研发团队增至330人。公司总经理江怀生说:“正在积极争取更多新能源产线及产品落户吉林,进一步扩大生产、扩大投资。”

商务部: 进一步激发以竹代塑发展潜力

新华社海口4月12日电(记者王雨箫 吴茂辉)商务部副部长盛秋平12日表示,商务部将会同有关部门加大工作力度,引导商贸流通主体与竹制品龙头企业产销协同、供需对接,进一步激发以竹代塑发展潜力,推动绿色消费提质增效。

当天在海南海口举办的“推动以竹代塑 促进绿色消费”论坛上,盛秋平在视频致辞中指出,竹子韧性好、可塑性强,生长周期短,种植便捷化,具有替代塑料的天然优势。以竹代塑,有利于减少传统塑料制品使用,协同推进降碳、减污、扩绿;有利于带动竹产业发展壮大,助力乡村振兴与美丽中国建设;有利于增加绿色产

品供给,培育绿色消费新理念。

盛秋平表示,当前以竹代塑生产技术水平还有待提高,消费场景还有待进一步挖掘。商务部将会同有关部门加快培育绿色消费市场,引导商贸流通主体与竹制品龙头企业产销协同、供需对接,同时加强宣传推广,传递绿色发展理念,鼓励绿色消费,在全社会推动形成绿色生活方式。

记者了解到,“推动以竹代塑 促进绿色消费”论坛作为第三届中国国际消费品博览会配套活动,旨在搭建交流平台,落实中国政府与国际竹藤组织共同发起的“以竹代塑”倡议,推动减少塑料污染,加快落实联合国2030年可持续发展议程。

能源行业高质量发展怎么干? 看国家能源局划重点

新华社北京4月12日电(记者戴小河)国家能源局局长章建华12日表示,我国能源行业将聚焦能源安全保障、清洁低碳转型、科技自立自强、体制机制创新、加强国际合作等5个方面,推进能源行业高质量发展。

这是章建华在国新办举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上介绍的。他表示,一是提升安全保障水平。一方面,发挥好煤炭“压舱石”作用,加大油气勘探开发和增储上产,确保国内原油产量长期稳定在2亿吨水平,天然气自给率不低于50%。另一方面,提升非化石能源替代能力,形成风、光、水、生、核、氢等多元化清洁能源供应体系。推进煤电灵活性改造,加快抽水蓄能、调峰气电、新型储能建设,加强配电网改造升级,支撑高比例新能源接入。

二是推进消费方式变革。力争未来5年,非化石能源消费比重年均增长1个百分点;到2035年,新增电量

80%来自非化石能源发电;本世纪中叶,非化石能源成为主体能源。加快规划建设新型能源体系,构建新型电力系统,推进重点领域电能替代。加快发展分布式能源、沿海核电、海上风电。

三是加快推动科技自立自强。培育核心产业链,提升重大装备自主可控水平,不断提高能源产业链供应链的韧性和安全水平。推动能源创新链、产业链、资金链、人才链、数据链深度融合,推进能源数字化智能化发展。

四是释放体制机制活力。加快推进能源立法制定以及电力法、煤炭法、可再生能源法修订。破解新业态新模式在系统接入、市场交易等方面的壁垒。有序衔接绿证市场、碳市场、电力市场,促进能源产业链上下游协同发展。

五是开创国际合作新局面。能源合作是共建“一带一路”的重点领域。将推进与重点能源资源国的互利合作,加强与发展中国家的能源绿色低碳合作。



贵南高铁引入贵阳枢纽工程 开始架梁

4月12日,工作人员在尖坡寨特大桥使用架梁机进行预制梁架设(无人机照片)。近日,由中铁八局承建的贵南高铁引入贵阳枢纽工程尖坡寨特大桥开始架设预制T梁,标志着贵南高铁引入贵阳枢纽工程进入铺架工程施工阶段,为早日实现全线贯通打下坚实基础。

新华社记者 刘续 摄

信贷投放靠前发力 货币信贷总量合理增长

——透视一季度主要金融数据

新华社北京4月11日电(记者吴雨)10.6万亿元!我国首季金融统计数据11日出炉,一季度我国新增人民币贷款创新高。专家认为,一季度金融支持靠前发力,信贷呈现供需两旺态势,有助于巩固拓展向好势头,进一步推动经济运行持续整体好转。

中国人民银行当日发布的数据显示,一季度我国人民币贷款增加10.6万亿元,同比多增2.27万亿元。其中,3月份人民币贷款增加3.89万亿元,同比多增7497亿元。

一季度往往是银行信贷投放的旺季。中国民生银行首席经济学家温彬认为,今年首季新增人民币贷款创新高,这背后是经济持续向好带动企业贷款需求回升。在金融机构信贷投放靠前发力的支持下,企业复工复产进程加速。

这也在近日人民银行发布的银行家问卷调查报告中得到印证。报告显示,一季度,我国贷款总体需求指数为78.4%,比上季上升19个百分点,比上年同期上升6.1个百分点。

与此同时,一季度信贷结构进

一步改善。数据显示,一季度,企业(事)业单位贷款增加8.99万亿元,其中中长期贷款增加6.68万亿元;住户贷款增加1.71万亿元,其中3月份增加超1.24万亿元。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,在基建投资和制造业投资较快增长的带动下,企业中长期贷款同比多增,成为推动一季度信贷增长的主力。与此同时,3月住户贷款增加较多,居民信贷改善较为明显。

人民银行此前发布的城镇储户问卷调查报告也显示,一季度,倾向于“更多消费”的居民占23.2%,比上季增加0.5个百分点;倾向于“更多投资”的居民占18.8%,比上季增加3.3个百分点。

商业银行信贷投放节奏加快,推动广义货币(M2)持续保持合理充裕。数据显示,3月末M2余额281.46万亿元,同比增长12.7%,增速比上月末低0.2个百分点,比上年同期高3个百分点。

招联首席研究员董希淼表示,一季度信贷保持较快增长,派生的货币相应增加,M2增速保持在高位。这表明,稳健的货币政策精准

有力,市场流动性比较充裕,金融对实体经济支持力度较大。

这也在11日发布的社融数据中有所体现。数据显示,一季度社会融资规模增量累计为14.53万亿元,比上年同期多2.47万亿元;对实体经济发放的人民币贷款占同期社会融资规模的73.6%,同比提高4.5个百分点。

“从一季度金融数据可以看出,当前实体经济需求持续修复,银行信贷投放主动性增强,稳增长政策正在延续发力,有助于进一步稳定市场预期,提振发展信心。”温彬说,贷款保持平稳增长,流动性保持合理充裕,将为经济稳固运行和持续整体好转创造良好的金融环境。

专家建议,下一步要保持宏观政策的稳定性、连续性,增强政策措施的灵活性、精准性,继续采取坚决有力的措施提振经营主体信心和预期。要确保流动性更加精准地滴灌到重点领域和薄弱环节,加大对小微企业、科技创新、绿色发展等领域的支持力度,加快推动经济运行持续整体好转。

银保监会发布2022年度保险公司偿付能力风险管理评估结果

新华社北京4月12日电(记者谭晓晓)银保监会12日发布的2022年度保险公司偿付能力风险管理评估结果显示,2022年,银保监会对70家保险公司开展了现场评估,70家公司平均得分77.44分。

评估结果显示,保险公司不断增强风险管理意识,强化风险管理主体责任,在风险管理方面取得持续进步。保险公

司普遍搭建了较为完整的风险管理架构,制定了较为全面的风险管理制度。多数公司的风险管理工作机制较为合理,风险偏好体系符合自身情况。

银保监会表示,将进一步加强保险业功能监管和穿透式监管,督促保险公司落实主体责任,持续推动保险业提升风险管理能力,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

2023年大学生志愿服务西部计划 报名工作启动

新华社北京4月12日电(记者范思翔 黄明)记者12日从共青团中央获悉,2023年大学生志愿服务西部计划报名工作启动,即日起至5月中下旬,通过西部计划官方网站(<http://xibu.youth.cn>)接受普通高等学校应届毕业生或在读研究生报名。

记者了解到,2023年西部计划全国项目实施规模将

继续保持2万人,地方项目预计实施规模将超过4万人,分为乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、服务新疆、服务西藏等7个专项。

据悉,今年是西部计划实施20周年。20年来,西部计划累计招募派遣46.5万余名大学生志愿者在2000多个县(市、区、旗)基层服务。